

西沙 我可爱的家乡



▲4月2日,市民在海南省三沙市永兴岛上的一家咖啡厅休闲聊天。

◀4月2日,三沙市永兴学校教师吴泉穗(右一)带着小朋友们做游戏。

幸福三沙 和美群岛

本报记者 高兴贵 王伟摄影报道

海南省三沙市位于祖国最南端,管辖西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛的数百个岛、礁、滩和沙洲,是我国位置最南、面积最大的地级市。三沙风情旖旎,秀美迷人,蓝天白云、七彩海洋、细腻柔软的沙滩、郁郁葱葱的植被,让人流连忘返。

三沙市属热带海洋性季风气候,海洋生物资源丰富,海域能源资源蕴藏量巨

大。地处太平洋与印度洋之间的咽喉,素有“世界第三黄金水道”之誉,是古代“海上丝绸之路”的必经之地。

自2012年设市以来,三沙机场、港口等基础设施逐步建成并投入使用,各岛礁间的交通条件不断改善,大大提升了物资运输和人员往来的便利性,岛礁上实现了水电24小时不间断供应。移动通信基站建设不断强化,5G网络覆盖范围逐步扩

大,岛礁通信条件大幅改善。

三沙渔村社区一座座渔家小院错落有致,渔民们日出而作、日落而息,渔获丰饶。随着旅游线路的开通,越来越多的渔民吃上了“旅游饭”,三沙渔产、三沙文创广受游客追捧。

三沙图书馆、电影院、文体馆等文化设施一应俱全。时常举行的文艺活动、体育比赛,丰富了人们的精神文化生活。



▲4月2日,三沙市永兴岛蔬菜试验基地,工作人员在管护蔬菜。

◀4月2日,夜晚的三沙市永兴社区广场十分热闹,渔嫂们伴随着音乐翩翩起舞。

▼4月3日拍摄的三沙市赵述岛海清岸绿。近年来,三沙加强资源利用,持续深化禁塑、绿化以及开展爱国卫生运动等系列举措并取得显著成效,这座人与自然和谐共生的“和美海岛”焕发勃勃生机。



▲4月3日,三沙市文创机场店内,具有三沙岛礁特色的文化产品吸引顾客选购。

▼4月2日,小朋友在沙滩上嬉戏。



本版编辑 李秋旻 高妍 投稿邮箱 jrbdtz@jrbts.cn 投稿网站 <https://v.jingjiribao.cn/>